

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETESI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20ELŐFIZETESI ÁRAK VIDEKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Makó ünnepelt

Makó május 2.

Makó városközönsége ma ünnepet ült, májusi ünnepet. Azt a májusi ünnepet, amelyet a mi fiaink, a mi hőseink szereztek nekünk.

Milyen más májusi ünnep volt ez, mint a régi májusi ünnepek valamikor, lent a Maros parton a ligetben. Leikünk visszazárlt a régi májusok felé. Emlékezzünk a régi májusokra.

Havadt virágok sárgult, száraz avarának zörgését halljuk, mint ha a régi májusok visszajáró kísértetei beszélnének emlékekben hozzánk. Letarolt virágok, megégett bokrok, lehullt levelek nehéz szőnyeget borítja a múltba visszaforduló mesgyét, melyen emlékezésünk járja bus kálváriáját. Régi májusok virradására gondolunk, amikor a rügyekbe pattant fák első lombos hajtásaival díszítették tűzhegyünk házi oltárát. Május elsője... Törvény, vallás parancsa nélkül lett e nap ünnepe a világnak, a dolgozó millióknak, akik e tavasz legszebb hajnalán piros zászlók alatt, emberi jogok piros vágyainak közös érzéseivel gyűltek ünnepre, míg mögöttük elsöndesültek a műhelyek, lepibentek a szerszámok. Új, bátor dal zengő hangjai kéltek utra a munkásszivekből és az áldott májusi levegő friss szárnyain repülték be az ünneplő világot. Társadalmi osztályokat elválasztó falak reszkettek meg május elsőjén mint a jerikói bástyák. Nagy ünnepi hozsánának zugták az új világ virradásának győzelmi indulóját. A béke utolsó májusán még nem sejtettük, hogy már felettünk röpköd a fekete madár, hogy a jövő sirt és, amelybe a nyugalom minden szép ünnepnapját el kell temetnünk.

Nagy vihar verésében kellett leomolni a válaszfalaknak, amelyeket konzervatív felfogásokból egy nemzeti test szervei közé emeltek. A legvéresebb fergeteg felhői alatt kellett egymásra találni az osztályoknak, amelyek a béke naplánye alatt nem tudták egymást megérteni. A közös veszedelemben egy sátor alá húzódtott nemszen ellenállhatatlan ereje vágta az új történelem útját és hozta nekünk májusi ajándékkal Gorlice örök diadalmát, amelyet Makó népe ma oly lelkesen ünnepelet. A gyűlölködő osztályok válaszfala ledől és mögötte állott a magyar nép tömör sziklafala, melyen balátra szúta fejét a legnagyobb ellenség. Milyen bűn volna, ha egyszer megint béke lesz a

földön, megbontani a vérben foganat egységet, elszakítani egymástól a vér szerint édes testvéreket, akik a küzdelmek közös szenvedéseiben találtak egymásra és a győzelemre, mely most egy szerte terjedő — május 2-án — kepta Gorlicénél történelmi lendületét.

Nincs marhahus

Nem vágnak a mészárosok

Makó, május 2.

A második hete immár, hogy a makói mészárszékek legtöbbször elütnak a marhahus.

Makó város közönsége kelletlen, akaratlan, hústalan napokat, akarjuk mondani, hústalan heteket tart.

A makói mészárosok azzal védekeznek, hogy a maximált árakhoz viszonyítva nem tudnak élő állathoz jutni.

Makó közönsége birka türelemmel tűri meg a csendes kiéheztetést. Nem tud védekezni ellene s ami a legszomorubb, a hatóság nem tudja megvédeni.

Ha soha, úgy most létjogosultsága van a hatósági mészárszék sürgős felállításának. Létkérdés immár ez, mert nem lehet hagyni kiéheztetni azokat, akik itthon küzködnek.

Makón eddig azt, hogy még vasárnap sem tud hushoz jutni a közönség.

Min- en ármaximálás hiába való. A való tények kiméletlen s leplezetlen feltárása illetékes helyen és ezzel kapcsolatban annak kérelmezése, hogy az élcsarha ára sürgősen maximáltassék, egyben a kényszerrekvirálás kimondassék.

Másképp a helyzetet segíteni nem lehet. Adnaig pedig, míg ez bekövetkezik, sürgősen s mielőbb fel kell állítani a hatósági mészárszékot, mert ha nem, nagy bajoknak nézünk elébe.

— A középiskolák évről vizsgálja. Ertesülésünk szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a magyarországi középiskolákban ebben az évben június 8 ig fejezzék be a tanítást.

Sikereink az olasz harctéren

A diadalmas németek

Budapest, május 2.

Orosz és délkeleti hadszíntér:

Különös jelentőségű esemény nem történt.

Olasz hadszíntér:

Adamoló-szakaszon folyt harcokban 87 alpinit fogunk el. Dolomitokban olaszok ma reggel megtámadták a Corda del Ancoman és Ruffredon levő állásainkat. Mindkét támadást visszavertük.

Höfer, altábornagy.

Berlin, május 2.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Loostól délre a május 1-én virradóra éjjel erősebb német tiszt járőr váratlanul benyomult angolok árkaiba, a vi az ott levők közül menekülni nem tudott, az elesett. Maas területén a tüzérségi harc erősödött, míg gyalogság tevékenysége a folyó baloldalán Avaocurtól északkeletre eleretolt órsók kézigranátharcára szorítottak, addig Douaumont erdtől délre a Caillette erdőben a franciák egy támadását csapataink este több órai közelharcban visszaverték, állásainkat kivétel nélkül megtartottuk. Mint utólag jelentették, ápr. 30-án Chaume erdőt felett Verdun városától nyugatra és thiervillei erdőt felett, Verduntól délnyugatra légi harcban egy-egy francia repülőgép lezuhant. Böike főhadnagy tegnap pedig a Rovre hegygerinc felett, a 15-ik, Althaus báró főhadnagy pedig St. Michel erdtől északra az 5-ik ellenséges repülőgépet lőtte le.

Keleti és balkán hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

Berlin, május 2,

Wolff-ügynökség jelenti:

A Moonsmundon levő és perpani katonai építményeket egy tengerészeti léghajó jó eredménnyel megtámadta, léghajó sértetlenül tért vissza, ezzel egyidejűleg egyik vízi repülő géprajunk bombákat dobott az Osel szigeten levő pepenholmi katonai építményekre és repülőállomásra és baj nélkül visszavert jó eredménnyel észleltük. Egy ellenséges repülőgéprajit ugyanaz nap Windauban levő tengerészeti telepeink ellen irányítottak, ezt azonban védő tüzelésünk arra kényszerítette, hogy minden eredmény nélkül visszaforduljon.

Tengerészeti vezérkar főnöke.

A polgármester agitációja a hadikölcsön sikeréért

Ma százezer koronán felül jegyezték

Makó, május 2.

Lankadatlan buzgalommal folyik városunk kitűnő polgármesterének agitációja a negyedik hadikölcsön sikere érdekében. Sokan nem akarják megérteni, milyen nagy érdeke nemzetünknek, létünknek, hogy ennek a negyedik hadikölcsönnek minél fényesebb sikere legyen. A gyöngébbek elvassák el a többi sorainkat.

Eddig minden fronton mi győztünk és ezt a győzelmet nem is engedjük többé kocsikarni kezünk közül.

Ami azonban mégis tisztában kell lennünk, nincs rajta mit szépitgetni való, ellenségeink nagyra ésszefogtak ellenünk a most, talán utoljára, még egyszer minden erőfeszítésükkel és álnokságukkal ráncsnek, hogy valahol valami rettentő csapással áttörjék sorainkat, vagy koplaltatási rendszerükkel kimerítsenek. Erre vall a kora tavasz óta észrevehető sok mindenféle késztődésük, megzölgösük, rajunkötési próbálkozásuk az orosz és főként az orosz harcvezetésénél, a tengeren való szállításonk elvárása most még a hollandi partok felé is, az amerikai municiógyárak ellenünk uszítása, Wilson utli mártuma Németországhoz s erre vall még az a komédia is, hogy a muzsika óár harmadfélszer embert küldött Marseillebe, a francia katonák csüggedt harci kedvének felvillanyozására, kikben a francia nép otthon maradt része gyönyörben uszva legeltetheti egy darabig szemét a paradékon s lelkesedve mutogathat rájuk, hogy micsoda erőteljes, szép szál legények, micsoda kemény katonák. De akikről azután a mámor elmutával csakhamar megállapíthatja, hogy: Éi mégis ezeket a katonákat verték ki a magyar honvédek és német bakák a Kárpátokból s ezektől foglalták el egész Orosz Lengyelországot. Hát akkor azok még milyen kemény legények lehetnek!

Ez a mi szerencsénk éppen, hogy akárminő vitések legyenek is ellenségeink katonái, a mi harcaink még bátrabbak, még vitésebbek.

Am a leghösebb vitéség is el-lankad, ha a testi erő gyöngül, mert nincs elegendő élelmiszer, vagy se támadni, se védekezni nincs mód, mert elfogyott a töl-tényítéskából az utolsó golyó is. Így jártak szegény bolgárok az első balkáni háborúban. Azért győzhették le őket a szerbek, mert nem volt már se municiójuk, se élelmiszerük.

Hát ettől a sorstól mentse meg a magyar nemzet saját édes fiait, a maga legendás vitézségű hős katonáit. Ellenségeink lázas késztődésével szemben nekünk is fel kell vértéznünk magunkat minden ránczudulható vesszedelmek ellen. Fel kell szerelnünk katonáinkat mind-dennel, hogy semmiben fogyatho-zásuk ne legyen.

Ehhez természetesen pénz kell sok pénz kell. A pénzt pedig csak nemzeti kölcsön révén tudjuk elő-teremteni. Tehát jegyezzon mindenki hadikölcsönét. Legyünk ebben is különbek ellenségeinknél, akiknek kölcsönük nem nemzeti, hanem kényszerkölcsön, vagy idegen bankároktól kódukt uszórás hitel.

A makói polgármesteri hivatalban ma következő jegyzések történtek:

B. Nagy Ferenc 20000, Szemes Sámuel és neje Borka Lidia 20000, Ifj. B. Nagy Ferenc 12000, Pollák Sándor igazgató 25000, Schwarz Mór 2000, Czinczár Manó 2000, Szemes József 16000, Benák Mihály 6000, Papp Sándor 2000 Ifju Kus István 12000, Cs. Kiss Sándor 3000, K. Nagy István 6000, Ábeless Sámuel 2000, Baranyi Sándor és neje 6000, Kiss Istváné 2000, Oláh Antal 10000 koronát.

A Makói Takarékpénztár részvénytársaságánál IV-ik hadikölcsön-re jegyezték:

B. Sáfes Sámuel 2500, Váadi Sándor 2000, Sepsei Sámuel 12000, Nagy Gy. Péter 3000, Nagy Imre 1500, Kudar Jolánka 4000, Baranyi Sándor és neje J. Julianna 2000, Mo nár Imre 10000, Nagy Amália 10000, Csapor Rozália 300, Iritz Miksa 25000, Blaskovics Atadár 50000 koronát.

Ujabb állami részleges kiosztás

Fontos tudnivaló a szőlősgazdáknak

Makó, május 2.

Annak a részlegesnek az elszál-lítása, melyet a földművelésügyi miniszter az első kiosztás alkalmával februárban a törvényhatóságoknak folyó évi május hó végéig kiállításba helyezett, már leg-nagyobb részt megtörtént.

Ezenfelül a földművelési minisz-ternek időközben újabb jelenté-keny mennyiségű részlegesit siker-ült folyó évi május, június és július hónapokra biztosítani, a melynek kiosztásáról folyó évi április 29 én kelt körrendeletével értesítette a miniszter a törvény-hatóságokat és a gazdasági egye-sületeket s ezen második kiosztásánál lehetőleg figyelembe vette a törvényhatóságok által bejelen-tet. szükségletet. Mindenik tör-vényhatósággal közölte a minisz-ter, hogy az ideit permetezéshez mennyi részlegre lehet még ki-látása.

A miniszteri rendelet szerint a vármegyei alispánnak, illetőleg városi törvényhatóságokban a polgármesternek szigorúan ügyel-nie kell arra, hogy minden szőlősgazda, akinek a törvényhatóság területén szőlője van, mind az első kiosztás szerint oda küldött, mind a mostani második kiosztás szerint kiutalt részlegből szőlőte-rületének arányában ugyanazon kules szerint igazságosan része-széljon még akkor is, ha az első kiosztás alkalmával foganatosított összeírás idejében az illető részgá-

lic szükségletének bejelentésével esetleg elkéselt volna.

Ha a részlegkiosztás akadályta-lanul fog haladni, nincs kizárva, hogy folyó évi július hóban még a jelenlegi második kiosztás sze-rint kiállításba helyezett részlegi-nái is több részleglet kaphatnak a szőlősgazdák.

A Makói Önszegélyző Egyletmintszövetkezet A IV. hadikölcsönre jegyzéseket elfogad. A heti betét könyvecskékre a kölcsön jegyzéshez ELŐLEGET ad. Jegyezni a hivatalos órákora kívül is lehet.

Bolgár képviselők Budapesten

Ma reggel érkeztek meg Buda-pestre a bolgár szobranje küldöttségének tagjai. A bolgár képviselőket az állomáson Apponyi Albert gróf, a bolgár Vöröskereszt támogató országos bizottság elnöke fogadta. Megjelentek még a fogadtatáson a miniszterelnökség részéről Marcovszky Tbor dr. titkár, a képviselőház részéről Tóth Ferenc elnöki osztálytanácsos, valamint a budapesti bolgár főkonzul.

Apponyi Albert gróf francia nyelven üdvözölte a vendégeket, akiknek részéről Kalceev Koszta magyar nyelven válaszolt. Beszé-dét háromszoros „éljon Magyar-ország” kiáltással fejezte be.

A bolgár képviselők tiszteletére Tisza István gróf miniszterelnök és neje ebédet adnak, amelyen megjelennek még Jankovich Béla, Hazai Samu, Teleszky János miniszterek és Hideghéiy miniszr titkár, Szász Károly és Simonszki Elemér, a képviselőház alelnökei, Berzeviczy Albert gróf, Khuen-Héderváry Károly gróf, Fürstenberg herceg német Ahmed Hikmet török és Netkov bolgár főkonzulok, Bánfy Miklós gróf, Vojnic Sándor báró, Hérceg Ferenc és Hegedüs Loránt.

Kiadó hereföld! kaphatónyárihasználatra Iritz Miksánál és külön kapható első kaszálásra is.

Ujra rabolt a váradszöllősi gyilkos

Mindenkinek emlékezetében élnek még a váradszöllősi rablógyilkosság részletei, amelyekről a „Makói Független Ujság” bőven beszámolt. A gyilkos Dezső Barta megszökött nagyváradról s a nyomozás már eddig is nagy sikerrel járt, mert valószínű, hogy hamarosan sikerül elfogni.

Ehrlich Imre nagyváradi detektív nyomozott heteken át a gyilkos asszony után, akiről megtudta, hogy Debrecenben járt, mire azonban a detektív odaérkezett, Dezső Barta már megszökött. Az aradi rendőrség most egy aranyláncot küldött a nagyváradi rendőrfőkapitányságnak, mert azt hiszi, hogy ez a lánc a meggyilkolt Keller Imréné eltűnt ékszerei közül való. Megmutatták a láncot Kellerné hozzátartozóinak, akik azonban azt mondják, hogy ez sosem volt a szerencsétlen fiatal asszonyé. A rendőrség ebből azt következteti, hogy Dezső Barta a rendőrség félrevezetésében új bünt követett el s akkor rabolta ezt a láncot.

A nyomozás teljesen új mederben folyik. A rendőrség oly sorozgyűrt vont a szökevény gyilkos köré, hogy elfogatása most már csak napok kérdése.

NAPI HIREK

Tájékoztató

Naptár. Május 3 Szerda. Róm. kath és Protestáns. Sz. + megf. Görög-orosz Április 20. Teesor. h. Nap kel 5 óra 43 percor, nyug-szik 8 óra 11 percor.

— Népünnepély. Óriási néptömeg gyűlt kedd este nyolc órára a városbára elé, hogy részt vegyen azon a gyönyörű népünnepélyen, melyet a makói rendőrség rendezett a görögországi áttörés emlékére. A gyönyörű idő is kedvezett az ünnepélynek, mely minden tekintetben fényesen sikerült. Purcsi kitűnő muzsikáját szívesen hallgatta a közönség, ugyasólván az előadot: verset s alkalmi szónoklatot. A népünnepély közben és után jó sikerű gyűjtést rendeztek hadijótékonysági célra.

— Makói fiu hősi halála. Egy derék makói fiatal iparos hősi haláláról vettünk ma hírt. Major Tamás makói Szt. János tér 36 szám alatti szűcsmester élte 26 ik évében Przemysl várkórházában, a harcúterén szenvedett fáradalmak következtében meghalt. Az elhunyt törekvő szorgalmas tagja volt a makói iparosgárdának s elvesztése felett kiterjedt rokonság s család borult mély gyászba.

— A diákkatonák érettségije. Félhivatalos jelentés szerint a katonáknak bevált tizennyolc évesek, amennyiben középsikolák alább osztályának rendes tanulói, bevo-nulásuk előtt egy héttel minden vizsgálat nélkül megkapják az

évvégi bizonyítványukat. A legfelsőbb osztályok növendékei az osztálybizonyítvánnyal együtt megkapják az érettségi bizonyítványt, illetőleg a tanítói oklevélbe az egyes osztályzatokat az osztálybizonyítványból veszik át az érettségi bizonyítványba. Érettségi vizsgálati díjat nem fizetnek. Azok a diákok, akik már katonai szolgálatot teljesítettek és a középiskolák utolsóévi osztályát végezték csak el, amennyiben szabadulhatnak, szabadságot kapnak május 25-étől június 25-ig, hogy a legfelsőbb osztály osztályvizsgájára és az azt követő záróvizsgájára előkészülhessenek és ezt lehetőségek. E tanulók részére a miniszter egy hónapi előkészítő tanfolyamokat rendez.

Mesterséges talpbőrök. Temesvárról írják, hogy Koztás Árpád ottani technikus mesterséges talpbőrökkel folytat kísérleteket. Azt reméli, hogy a mesterséges talpbőr a cipőt a kopogástól mentesíti és mivel teljesen vízmenteséget biztosít valószínű, hogy szélesebb körök fogják a kísérlet iránt érdeklődni. A kísérletet szerinte mesterséges talpbőrrel öt koronába fog kerülni egy pár cipő talpalása legelőjebb.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkezők: Olasz Mihály Kerekgyártó Máriával.

A Löwenbach-féle Első Makói Kenyérgyár és Fehérsütőde május hó 1-étől, amíg az új időszámítás tekintetében a közönség igénye ki nem alakul, akként rendezkedett be, hogy az I. sz. kezeműbe 7 és fél, a II. ikba 8, és a III. ikba 8 és fél órákor az új időszámítás szerint történik a kenyérvetés.

NŐI, leányka és gyermek kalapok leszállított árban kaphatók: Weismann Malvin kalaptermében. Telefon: 174. szám.

Remes testvérgyilkosság

Sziven szurta a bátyját

Egy elvetemedett ember borzalmas tettéről kapunk hírt. A Szendrő közelében levő Abod községben történt a remes eset, melyről alábbi tudósításunk számol be részletesen: Kiss István abódi földműves tegnap este a korszámból eltávozva, felkereste lakásán bátyját, Kiss János földművest.

Egy földhengerelő miatt eivódni kezdett bátyjával. Szóváltás közben hirtelen kést rántott Kiss István és azt beledöfte bátyja mellébe. A boldogtalan ember összeesett és néhány perc múlva meghalt.

A gyilkosságnál jelen volt a szobában Kiss János 10 éves fiacskája, aki, amikor apja összeesett és a vér ömlött melléből, — Jaj, ki lesz most az én apám! — kiáltással a földtetre borult, esőkölgatta a véres tetemet a szőta folyton félrebeszél.

Csendőröket hívtak, akik a gyilkost elfogták, aki garázda, iszákos ember, akinek ez nem az első összetűzése a törvénnyel. Megállapították, hogy a kés Kiss János szívében ment keresztül és a halál pillanatok múlva beállott. A gyilkost a miskolci kir. ügyészségnek adták át.

REGÉNY

Egy világváram rojtalommal

(1174)

118. fejezet.

Velence titkai.

— Szegény Misi! monda. Most nagy gondba verted magad én miattam

— Oh édes lelkem, mit nem tennék érted!

— Azt csak mondd! Vagy talán nem is úgy érzed, amint mondd.

— Kedvesem, válaszolt Misi komolyan, sikkama nem jön ki más, mint amit érzek.

Berta csókkal engasztelte ki őt.

— Legelőjebb van-e remény? kérdé.

— Most már van!

— És hol, ha szabad tudnom?

— Montenuovo grófnál, akinek titkára van szükséged. Néhány nap múlva már megkapom az értesítést.

— Miért kell erre várni néhány napig?

— Azért kedvesem, mert a gróf most nincs itthon.

— És te mégis várni akarsz addig?

— Nem tehetek egyebet, kedvesem! Egy két nap nem a világ! Avagy azt gondold, hogy anyagilag már nem vagyunk abban a helyzetben, hogy még egy-két napig várhatnánk?

— Világért sem! kedves férjem. Csak az az aggályom van, hogy ha ha semmi sem lesz az állásból s akkor néhány napot elvesztünk.

— Mit tegyek hát, Bertám?

Berta úgy tett, mintha meg lenne illetődée

— Szegény férjecském! monda könyve uszó szemekkel. Mily nagy bajba döntötted magadat én értetem.

Misi keblére szoritotta őt.

— Sebaj, kedvesem. Te éretted mindenre képes vagyok. Csak te ne busulj.

— Szerelmed boldoggá tesz, áradozott Berta. De azért mégis bánt az a gondolat, hogy...

— Nem, nem! vágott közbe Misi és csókkal némította el nejét. Néhány nap múlva jó lesz már minden. Megkapom a titkári állást és akkor minden bajnak és gondnak vége, sőt büszke leszek, hogy munkámmal tartalak el téged.

Folyt. köv.

Több écska vaskályha és ajtó jutányos árban eladók Löwenstein Arminnál Deák Ferenc-utca 48. szám a

Makói Urania Színház

Május 4-én csütörtökön este fél 9 órákor:

Eszak rózsája

Dráma 3 felvonásban

Henny Porten

a főszerepben.

Nevető örökös

Vigjáték 5 felvonásban

Háborus híradó

Helyeztek a rendezések

Ma, mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalát, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással, aig van olyan család,

melynek a haretéren ne volna valakije, ahihez kedves emlékek, szent kötelesek fűződnek, a hit és férjéért,

a szülő gyermekéért, a testvér testvéreért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban, rokonságban is. Es ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a haretéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve? Ezt a célt szolgálja

„DIADAL”

első magyar fényképnagyító- és areképfestészeti műintézet.

Budapest, Rakóczi ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fénykép nagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 K. — Ugyanaz olajszínezésben 15 K.

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a iomre jól ügyelni és megbízásait bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

Eredeti nagyság.

Keresek augusztusra 3-4 szobás uri lakást. Jelentkezhetni a kiadóhivatalban.

Eladó ház

Sz. Jánostér 30 sz. a. nagy épülettel a Páva utcára is, együttesen vagy külön-külön ELADÓ.

Igen szép uri lakás, azonkívül gazdálkodónak alkalmas nagy épület, a Páva-utcai rész ipartelepnek vagy egyleti helyiségnek is alkalmas. Megtekinthető bármikor.

Eladó ház

A Jókai-utca 6. szám alatti házam szabadkézből örökáron eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Marhabőrt,

lőbőrt, juhőrt, nyulbőrt, bányabőrt, csikabőrt és mindenfajta bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48. szám Fácstai bormérés mellett.

Eladó föld.

A beiső járandó 65. sz. alatt levő

9 kis hold tanyaföld egészben vagy járandónként szabadkézből ELADÓ. Értekezni lehet:

Szestpéter József

tulajdonossal, vasár- és ünnepnapiakon Rakóczi-utca 30. ujszám alatt.

Házeladás.

A Kossuth utca 19. szám a ház eladó.

Értekezni lehet a Mészáros téglagyárnál a tulajdonossal.

Ugyanott téglagyári rész is van e adó.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Eladó akácfa

A makói ref. egyház gondnoka közhírré teszi, hogy az belvárosi nagyskola és az új templom udvarán kivágott több mennyiségű bogmár munkára is alkalmas akácfa

árverésen készpénzfizetés mellett, az alább jelzett időben és sorrendben el fog adni: május hó 7-ikén délelőtt fél 11 órakor a belvárosi nagyskola udvarán, délután 3 órakor pedig az új templom udvarán.

Az árverésre a vevők tisztelettel meghívottnak.

Veres Sándor,
gondnok.

Trágyát ingyen hozhat bárki özv. Iritz Samuelné udvaráról

Tüzifa, szén, koksza és faszén eladás!

Értesitem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből termelt száraz, két éves vágású

bükkhasáb tűzifát és bükkfa szenemet

igen jutányos áron bocsájtom a helyi piacon az igen tisztelt fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazok, kik szükségleteiket waggon számra és kicsinyben fedezni éhajtják, sziveskedjenek rendelésüket már most feladni.

Ugyancsak porosz szénre, koksza, továbbá elsőrendű szegedi légszeszgyári koksza elfogadok megrendelést.

Egy igen célszerű kis cséplőgarnitúra, egy hintó és Páva-utcai házam szabadkézből azonnal eladó.

DÓZSA B. SAMU

fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

1 kg. faszén 28 fillér. Telefonszám: 94.

Jegyezzünk hadikölcsönt!**Lóherélés.**

A tájfajta telepen május hó 4-én lóherélés lesz.

Választott uradalmi malacok 10 hetesek, nagy mennyiségben

kaphatók állandóan
Bleier Zsigmond

Lonovics László-utca 6. sz.

Két ügyes fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóbivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.